

韩国一客机坠毁 179人遇难

与鸟群撞击 冲出跑道与围墙相撞后爆炸起火 黑匣子已找到

新华社首尔12月29日电(记者陆爱华 姬新龙)由泰国曼谷起飞的韩国济州航空7C2216号航班于韩国当地时间29日上午9时7分许,在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上175名乘客和6名机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。

韩国消防部门当天表示,遇难者中除2名泰国籍乘客外,其余均为韩国人。由于机身严重损毁,截至当晚22时,仅有88名遇难者的身份信息被确认。

据韩国媒体报道,失事客机机型为波音737-800,机龄15年。该客机准备在务安机场1号跑道降落时发现无法正常着陆而复飞,第二次尝试在另一跑道上降落时因起落架未能放下而“机腹着陆”坠毁。影像资料显示,客机在跑道上滑行至末端仍未能减速,与机场围墙相撞后爆炸起火。

韩国国土交通部已宣布,将封锁务安机场的飞机跑道至2025年1月1日凌晨5时。

韩国检方当天决定组建“事故对策本部”,与警方、消防等有关部门合



▲12月29日,代行韩国总统职权的崔相穆(右三)前往务安机场的救援现场视察。

◀这是12月29日在韩国务安机场拍摄的事故救援现场。新华社发

作,共同对这起坠机事故展开调查。

韩国国土交通部当天表示,坠机事故发生前,机场塔台曾向客机飞行员发出鸟群撞击警报。一分钟后飞行员发出求救信号,5分钟后客机坠毁。目前,事故调查委员会已拿到坠毁客机的飞行记录装置和语音记录装置两种黑匣子。为查明坠机确切原因,需展开长时

间调查。商用客机坠机调查最短需6个月,甚至可长达数年。

韩国媒体当天晚些时候援引事故调查委员会人士消息称,飞行记录装置部分受损,读取数据“可能需要一个月”。

韩国代总统崔相穆当天赶赴事故现场,宣布务安郡为特别灾难地区。当

晚,政府决定即日起至2025年1月4日24时的7天为国家哀悼日,并在事故现场以及全罗南道、光州市、首尔市、世宗市等17个市、道设置灵堂,所有政府部门和公共机构降半旗哀悼。

被停职的韩国总统尹锡悦当天晚些时候通过社交媒体对坠机事故表示哀悼。

阿塞拜疆总统：阿失事客机被俄“非故意”击落

阿塞拜疆总统阿利耶夫12月29日说,25日在哈萨克斯坦失事的阿塞拜疆客机是被俄罗斯“非故意”击落的。阿方向俄方提出包括认错和赔偿在内的三个要求。

阿利耶夫说,由于受地面射击,客机尾部严重受损。失事客机机身布满孔洞,这一事实可完全排除鸟群撞击为事故原因这一说法。

“最终原因将在对黑匣子数据

进行分析后公布,但初步调查已有充分证据并基于事实。事实表明,阿塞拜疆客机是在俄境内格罗兹尼市附近受到外部损坏。客机被电子战手段影响而失去控制。”阿利耶夫说。

阿利耶夫向俄方提出三个要求:首先,向阿塞拜疆道歉;其次,承认罪责;第三,惩罚责任人,追究其刑事责任,并支付赔偿。“这些要

求已于12月27日正式传达给俄方。其中第一个条件昨天已经满足。我希望其他条件也能被接受。”

据阿塞拜疆总统网站29日报道,继28日后,俄总统普京当天再次致电阿利耶夫,双方在通话中继续讨论失事客机相关事宜。普京28日在通话中已对客机在俄领空发生的“悲剧性事件”致歉。

据新华社电

拉夫罗夫称

俄不满意特朗普有关乌问题的提议

俄罗斯塔斯社12月29日报道,俄外长拉夫罗夫接受该媒体采访时说,俄罗斯不满意美国总统特朗普的团队提出的有关乌克兰未来20年不加入北约并在乌部署欧盟和北约维和部队的提议。

拉夫罗夫在采访中说,从大量流出的信息和特朗普本人2024年12月12日接受《时代》杂志采访的内容来看,特朗普提议的是“冻结”

俄乌双方接触线沿线的冲突行动,“并将对抗俄罗斯的责任进一步移交给欧洲”。他表示,目前俄方尚未收到美方有关乌克兰问题解决方案的任何官方信号。特朗普在2025年1月20日就职之前拥有“候任总统”的地位,但所有政策只有现任总统拜登及其政府有权决定。

拉夫罗夫还说,俄罗斯对恢复与美国的政治对话持开放态度,但

美方必须迈出第一步。他表示,鉴于以支持乌克兰政府的方式遏制俄罗斯已成为美国两党共识,且美国的政策文件已将俄罗斯认定为“敌人”,即便特朗普试图恢复俄美双边关系也将面临重重困难。

拉夫罗夫在采访中说,俄方已准备好就乌克兰问题进行谈判,“但协议必须不能被违反”。

据新华社电

俄联邦安全局称挫败乌暗杀图谋

俄罗斯联邦安全局12月28日说,该机构挫败了一起由乌克兰策划的针对一名俄罗斯高官和一名军事博主的暗杀图谋,并逮捕一名涉嫌参与其中的俄罗斯公民。

俄联邦安全局说,这名嫌疑人借通信软件“电报”与乌克兰国防部情报总局官员建立联系,根据对

方指令在莫斯科一处秘密地点获取一个伪装成便携式音响的爆炸装置。该爆炸装置夹杂轴承滚珠,威力相当于1.5公斤TNT炸药。

俄联邦安全局没有说明这名嫌疑人的其他信息,也没公布暗杀对象的具体身份。乌克兰方面暂未作出回应。

俄方26日指认乌情报部门策划暗杀多名俄国防部高官及其家属。4名俄罗斯籍嫌疑人被逮捕,其中有人试图用伪装成移动电源和文件夹的爆炸装置实施暗杀。经讯问,嫌疑人供认受乌克兰情报部门招募。

据新华社电

美国将向乌提供新一批军援

新华社华盛顿12月28日电(记者 邓仙来)美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比27日对媒体说,拜登政府未来几天将向乌克兰提供新一批额外军事援助。

柯比在白宫2024年最后一场媒体吹风会上说,拜登未来几天将批准新一批对乌额外军事援助,包括防空武器等,以帮助乌克兰抵御俄罗斯对乌供暖和发电等基础设施的袭击,推动在俄库尔斯克州的战斗并强化在乌东部对俄军进攻展开的防御。

美国媒体27日援引不愿透露姓名的美国官员的话报道,上述对乌军援价值12.5亿美元,预计于30日正式对外宣布。这项援助计划包括用于“国家先进地空导弹系统”和“鹰”式防空导弹系统的弹药、“毒刺”防空导弹以及155毫米和105毫米口径火炮弹等。

“叙利亚沙姆解放武装”将解散

“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉12月29日谈及叙未来政治进程时说,制定新宪法可能需要3年,举行选举则可能需要4年。他还表示,将在全国对话会议上宣布解散“叙利亚沙姆解放武装”。

沙拉在接受沙特的阿拉伯电视台采访时说,在选举总统之前,叙利亚需经历多个政治阶段,叙当前正处于重建法律阶段,“我们期待一部能够尽可能长久存在的宪法,这是一项艰巨工作,需要很长时间”。他强调,不允许以任何形式分裂叙利亚,也不接受“联邦制”。库尔德人是叙利亚社会不可分割的组成部分,叙国防部将把库尔德武装纳入其序列。

沙拉表示,将在全国对话会议上宣布解散“叙利亚沙姆解放武装”。全国对话会议将汇集叙社会各阶层,并组建一些专门委员会。

据新华社电